

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)  
и областного Совета депутатов трудящихся

№ 141 (6383).

Суббота, 17 июля 1948 г.

Цена 20 коп.

## Заблаговременно готовить к зиме металлургические заводы

Черная и цветная металлургия Кузбасса в первом полугодии текущего года улучшила свою работу и уверенно набирает темпы. План первого полугодия по валовой продукции перевыполнен. Производство чугуна, стали и проката, выплавка алюминия и никеля значительно возросли по сравнению с первым полугодием прошлого года. В третьем квартале производство металла должно еще более увеличиться, к этому заводов черной и цветной металлургии есть все условия.

Очень важно, чтобы уровень производства не снижался и зимой, чтобы металлургические предприятия в условиях сырьевой сибирской зимы продолжали работать ровно и бесперебойно. Это будет зависеть прежде всего от того, насколько хорошо металлургические заводы подготовятся к работе в зимних условиях, создадут необходимые запасы сырья и топлива.

Главное для бесперебойной работы металлургических предприятий — создание зимних неснижаемых запасов сырья. В зиму 1947—48 годов предприятия черной и цветной металлургии Кузбасса вступили хорошо подготовленными. На рудных дворах и на складах заводов лежали большие запасы металлургического сырья, созданные в летний период в размерах, превышающих установленные нормативы. Это благоприятно сказалось на работе металлургических предприятий бассейна. Если в первом квартале 1947 года Кузнецкий металлургический комбинат, не имея необходимых запасов руд и флюсов, работал рывками, с колес не выполняя плана, то в первом квартале 1948 года, располагая в избытке необходимыми сырьем, он работает нормально и полугодовой план завершил досрочно.

Учитывая опыт прошлого года, металлургические заводы Кузбасса должны в текущем году обеспечить нормальные условия работы на весь зимний период.

Но пока еще создание запасов угля, руды, известняка и доломита на заводах черной металлургии, угля, глинозема, криолита и концентратов на заводах цветной и цветногородки проходит неудовлетворительно.

На Кузнецком металлургическом комбинате неснижаемые запасы местного руды составляют всего 89 процентов, запасы магнитогорской руды — 90 процентов, агломерата — 60 процентов, известняка — 63 процента.

Большое количество руды и флюсов скопилось в отвалах на рудниках Горной Шории и Салаира. Железнодорожники Новокузнецкого и Беловского отделений Томской дороги не организовали вывозку рудных и известняковых отвалов, не выполняют местных планов перевозки руды и флюсов.

Начальники Томской дороги тов. Богоявленский и его заместитель тов. Федотов не раз заверили, что дорога выполнит положение с перевозками местного сырья для металлургических заводов. На деле же перевозки в июле снизились. Дорога перевозит сейчас руду, агломерат и флюсы на уровне 50—60 процентов плана, несмотря на то, что имеется специальное указание Министерства путей сообщения об усиливании перевозок сырья для металлургических заводов Кузбасса.

Такое положение с перевозками может привести к резкому снижению запасов сырья на Кузнецком металлургическом комбинате.

Кузнецкий ферросплавный завод имеет сейчас значительные запасы квартитов, но если в течение июня и августа автомобилевые и чугунодорожные квартиты и железная стружка будут поступать так же плохо, как в первой половине июня, то к зиме 1948—49 годов ферросплавный завод может оставаться без необходимых запасов сырья, что поставит под угрозу выполнение плана ферросплавщиков.

Мало проявляют заботы о создании зимних запасов сырья руководство Сталинского алюминиевого завода. На 15 июля завод располагает только двадцатидневным запасом глинозема, пятнадцатидневным запасом анодной массы и полуторамесяч-

## Новый центр города Кемерово

Закончился конкурс на проект планировки и застройки города Кемерово. Жюри конкурса и Комитет по делам архитектуры при Совете Министров СССР выбрали проект московского архитектора В. Н. Гурова.

Новый центр Кемерово будет расположжен на левом берегу реки Томь. Здесь возводится Дом советов, здания почты и таможни, управления «Кемеровуголь» и т. д.

(ТАСС)

## Новая горная машина „СКР-11“

ВОРОШИЛОВСК. (ТАСС). На шахте № 5-бис треста «Ворошиловуголь» застыгли производственные испытания новой горной машины — комбинированного транспортера «СКР-11». Месячные испытания показали отличные эксплуатационные качества механизмов. Главная особенность транспортера состоит в том, что он после выдачи угля из лавы обратным ходом доставляет в забой крепежный лес и другие материалы. До сих пор эта трудоемкая работа обычно выполнялась лесогонами.

Транспортер «СКР-11», внедренный в 20-й лаве шахты № 5-бис, заменил 25

1 СТРАНИЦА  
ПЕРЕДОВАЯ — ЗАБЛАГОВРЕМЕННО ГОТОВЬТЕ К ЗИМЕ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЕ ЗАВОДЫ.  
СИЛЫ ДЕМОКРАТИИ И ПРОГРЕССА НЕ ПОБЕДИМЫ.  
ОТКЛИКИ ТРУДЯЩИХСЯ КУЗБАССА В СВЯЗИ С ПОКУШЕНИЕМ НА ЖИЗНЬ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ИТАЛИИ ПАЛЬМИРО ТОЛЬЯТТИ.

2 СТРАНИЦА  
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Н. СТАРКОВ — РАИКОМ  
И МАЛОЧИСЛЕННЫЕ ПАРТОРГАНIZACIИ.  
В. КАЗАКОВ — ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛЬ-

ЦЕЙ И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧАСТКОВОЙ ГРУППЫ.  
17 СЕНТЯБРЯ В РЕДАКЦИЮ:  
УБЕРЕМ УРОЖАЙ ВО-ВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ  
(ПЛАН УБОРОЧНЫХ РАБОТ КОЛХОЗА «УДАРНИК ПОЛЕЙ», ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА).  
ПРОВЕРИТЬ ГОТОВНОСТЬ К УБОРКЕ И ХЛЕБОСДАЧЕ. И. ЕРШОВ, И. КОНОВАЛОВ, А. МЕДВЕДЕВ — В МТС ЗАБЫЛИ О КАЧЕСТВЕ.

3 СТРАНИЦА  
П. ИНОЗЕМЦЕВ — НЕУКЛОННО УВЕЛИЧИ-  
ВАТЬ ОЧИСТНОЙ ФРОНТ.  
В. ЧИРКОВ — РАСТЕТ СЧЕТ СВЕРХПЛАННОЙ  
ДОБЫЧИ УГЛЯ.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ «ДЕНЬ ШАХТЕРА».  
А. ПОДОЛЯКИН, А. СОЛОХОВ, Г. МОЛОСТОВ  
В КУЗДЕЕВО ВСЕ ПО-СТАРОМУ.  
Н. НИКОЛАЕВ — ДЕЖУРНЫЕ БЛЮДА.  
4 СТРАНИЦА  
ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ ВОЕННО-МОРСКОЙ СПОРТ (БЕСЕДА С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ОГЮБРО ДОБРОВОЛЬНОГО ОБЩЕСТВА СОДЕЙСТВИЯ ВОЕННО-МОРСКОМУ ФЛОТУ ТОВ. А. А. НИКОЛАЕВЫМ).  
БЮЛЛЕТЕНЬ О СОСТОЯНИИ ЗДОРОВЬЯ ПАЛЬМИРО ТОЛЬЯТТИ.  
Г. РОГИНСКАЯ — ВОРОНЕЖСКИЙ НАРОДНЫЙ ХОР В КУЗБАССЕ.

**Силы демократии и прогресса непобедимы**  
Трудящиеся Кузбасса присоединяют свой голос к могучему протесту советского народа, к голосу всего прогрессивного человечества и требуют сурового наказания извергам человеческого рода, покушавшимся на жизнь товарища Тольятти

## Реакционеры просчитываются!

У всех на устах — события в Италии. Во всех цехах и отрядах московского завода «Динамо» имени Егорова проходят беседы и читки письма ЦК ВКП(б) — Центральному Комитету коммунистической партии Италии с злодейским покушением на жизнь вождя рабочего класса и всех трудящихся Италии тов. Тольятти.

Все единодушно выражают чувство глубочайшего негодования и возмущения чувством злодейством извергов-человеческого рода.

Стахановцы многотысячника второго тяжелого цеха тов. Т. Н. Розанова заявили: — Нет слов, чтобы выразить ненависть и презрение к проклятым фашистским нациям. Убийцами вождя трудящихся реакционеры думают затормозить рост сил демократии, обезглавить и ослабить рабочее движение. Но они просчитаются! В ответ на злодейское покушение итальянские трудящиеся еще теснее сплотятся в едином фронте.

Секретарь царктома шахты тов. Кузнецов зачитал опубликованные в газете сообщения о митингах против злодейского террористического акта над секретарем коммунистической партии Италии товарищем Тольятти.

— Трудно найти слова, чтобы выразить возмущение из-за нагой фашистской выхолоды, — сказал в своем выступлении старший шахтер — десятилетний ветеран труда.

Участники митингов на главном конвенте рабочих и служащих выразили свою ненависть к злодействам извергов-человеческого рода.

— Итальянские реакционеры, организуя из-за угла покушение на тов. Тольятти, начали наступление на рабочий класс и демократические свободы. Они хотят развязать в стране гражданскую войну. Не рабочий класс Италии во главе с коммунистической партией не позволит им это сделать! Он встремится поддержку у всего передового и прогрессивного человечества.

Динамовцы единодушно присоединяют свой голос негодования к письму Центральному Комитету коммунистической партии Советского Союза, подписанному товарищем Сталиным.

(ТАСС).

## Проклять фашистским злодеям!

ЛЕНИНГРАД, 15 июля. (ТАСС). Сегодня в цехах маталлического завода имени Сталина проходили читки опубликованных в газетах материалов о злодейском покушении на вождя коммунистической партии и всех трудящихся Италии тов. Тольятти. Пионерам переполнены сердца рабочих, инженеров, служащих, которые единодушно выражают свое негодование по поводу злодейского акта.

Мастер парогенераторного цеха тов. Петров заявил:

— Нехватает слов, чтобы высказать наше возмущение гнусным преступлением подследственного злодея, покушавшегося на жизнь вождя итальянских трудящихся. Позор и проклятие нациям! Выстрел в тов. Тольятти еще раз свидетельствует о том, что реакция не останавливается ни перед чем в своей звериной ненависти к народу.

Расточник тов. Попов сказал:

— Мы целиком разделены негодование Центральному Комитету коммунистической партии Советского Союза, выраженное в письме товарища Сталина на имя Центрального Комитета компартии Италии. Трудящиеся нашей страны справедливо требуют привлечь к судовому ответу убийц и их покровителей.

Мастер парогенераторного цеха, комсомолец Григорий Дунин заявил:

— Покушение на жизнь тов. Тольятти — это дело рук международной реакции. Мы надеемся, что итальянский народ, итальянская молодежь будут достойным отпором фашистским террористам.

## В ответ на происки врагов мира

Более 400 горняков шахты «Центральная» собрались вчера перед началом встречи смины на митинг против против злодейского террористического акта над секретарем коммунистической партии Италии товарищем Тольятти.

Секретарь царктома шахты тов. Кузнецов зачитал опубликованные в газете сообщения о митингах в шахтах тов. Тольятти.

— Трудно найти слова, чтобы выразить возмущение из-за нагой фашистской выхолоды, — сказал в своем выступлении старший шахтер — десятилетний ветеран труда.

Участники митинга призывают рабочих за свободу и демократию на пульхи, на террор. Итальянский народ победит в борьбе за социализм, которую возглавил товарищ Тольятти.

Чтобы наша страна была мотивом, искушение оплотом демократических смины мира, нам надо издать для дня землетрясения наше мечты, — говорит лучший забойщик шахты тов. Григорьевский. — Я тоже предлагаю присоединиться ко всему миру против злодейского террористического акта.

На другом рабочем собрании этого завода выступил начальник цеха тов. Кофф, который сказал:

— Покушение на товарища Тольятти совершилось в результате попустительства и поддержки фашистских элементов со стороны правительства де Гаспери на правительство подлинно демократическое, народное.

На прошлом рабочем собрании этого завода выступил начальник цеха тов. Кофф, который сказал:

— Покушение на товарища Тольятти совершилось в результате попустительства и поддержки фашистских элементов со стороны правительства де Гаспери, которое предало интересы итальянского народа и подорвало демократическое правительство де Гаспери на правительство подлинно демократическое, народное.

На прошлом рабочем собрании этого завода выступил начальник цеха тов. Кофф, который сказал:

— Мы выражаем глубокое соболезнование итальянскому трудовому народу и находим, что хирургам удастся восстановить здоровье товарища Тольятти. Он будет снова во главе демократических сил Италии и доведет борьбу до победного конца, до превращения Италии в свободную демократическую страну.

## Наше глубокое чувство протesta и возмущения

С утра во всех цехах Кемеровского азотно-угольного завода состоялись массовые рабочие собрания и митинги по поводу злодейского покушения на жизнь генерального секретаря итальянской коммунистической партии товарища Тольятти. Вчера утром пришла свежая газета. Повсеместно митинги возникли на заводе и в рабочих цехах, на собраниях и митингах, в приемных резолюциях и письмах в редакцию рабочих, инженеров и служащих.

— Злодейское покушение на товарища Тольятти со стороны фашистских реакционеров вызывает у нас чувство глубокого негодования и возмущения. Но пусть фашисты не надеются, что своими злодействами они сумеют задушить борьбу итальянского народа за свободу, за единство с братской солидарностью прислушивающихся к гневному голосу трудящихся Италии, требующих сминации злодейского террористического акта.

— Покушение на товарища Тольятти — это наше митинга против злодейского террористического акта. В ответ на злодейское покушение на товарища Тольятти я предлагаю присоединиться ко всему миру против злодейского террористического акта.

— Чтобы наша страна была мотивом, искушение оплотом демократических смины мира, нам надо издать для дня землетрясения наше мечты, — говорит лучший забойщик шахты тов. Григорьевский. — Я тоже предлагаю присоединиться ко всему миру против злодейского террористического акта.

— Покушение на товарища Тольятти совершилось в результате попустительства и поддержки фашистских элементов со стороны правительства де Гаспери, которое предало интересы итальянского народа и подорвало демократическое правительство де Гаспери на правительство подлинно демократическое, народное.

— Мы выражаем глубокое соболезнование итальянскому трудовому народу и находим, что хирургам удастся восстановить здоровье товарища Тольятти. Он будет снова во главе демократических сил Италии и доведет борьбу до победного конца, до превращения Италии в свободную демократическую страну.

Электрик, стахановец тов. Клиников в своем выступлении сказал:

— Мы выражаем глубокое соболезнование итальянскому трудовому народу и находим, что хирургам удастся восстановить здоровье товарища Тольятти. Он будет снова во главе демократических сил Италии и доведет борьбу до победного конца, до превращения Италии в свободную демократическую страну.

## Подлое злодействие фашистских извергов

Мы, медицинские работники Кемеровской области, глубоко возмущены подлым злодействием фашистских извергов, организовавших покушение на жизнь генерального секретаря итальянской коммунистической партии товарища Тольятти. Мы желаем итальянскому народу быстрее освободиться от продажной клики де Гаспери и установить в своей стране подлинно демократический строй

## Партийная жизнь

# Райком и малочисленные парторганизации

Парторганизация облсовета обединяет немногих членов и кандидатов партии, но ее деятельность, как малочисленной организации, заслуживает внимания. Здесь все коммунисты изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Секретарь парторганизации тов. Бульков ведет кружок по изучению Краткой биографии товарища Сталина. В этом кружке занимаются 18 беспартийных сотрудников облсовета.

Кроме того, парторганизация ведет большую воспитательную работу в коллективах своего учреждения. Здесь часто организуются лекции и беседы на политические темы. По инициативе парторганизации два раза в неделю проводятся занятия по повышению квалификации. В облсовете регулярно проводятся партитипные собрания, на которых обсуждаются вопросы, касающиеся улучшения работы советского аппарата.

В парторганизации управления облтода также все члены и кандидаты регулярно работают над повышением идеино-политического уровня. Коммунисты на деле являются активными проводниками политики партии и советского правительства, устраивают недостатки в работе своего учреждения, активно борются за крепкую дисциплину труда.

Партитипные собрания в облстстрой проводятся нерегулярно, решений на них, как правило, никаких не принимаются, протоколы не оформляются. К тому же коммунисты никого не учатся, политическим самообразованием занимаются плохо. Партитипная организация сморглас с пол-

ком ВКП(б) слабо связана с этими организациями, неофициально руководят ими, подчас месяцами не знает, что делается в той или иной учрежденческой организации. Наоборот. Недавно здесь обсасовалась рабочая агитаторская инструкция райкома партии. Шматченко. Однако она не вскрыла этих недостатков в работе, а поверхности ознакомилась с деятельностью агитаторов и на этом сошла свою работу заключившей сводки и цифры для бюро райкома.

А положение дел во многих малочисленных партийных организациях должно быть заставить райком ВКП(б) глубже вынестись в их работу, помочь устранить множество недостатков, поднять уровень организационно-партийной и массово-политической работы. Факты же свидетельствуют о большом неблагополучии в работе парторганизаций предпринятия за помощью в получении квот и топлива, но так ничего и не добились.

Явно не благополучно с постановкой организационно-партийной и массово-политической работы в парторганизациях управление «Росгавмия», облиспрома, областного союза некоторых других. Однако райком партии мало интересуется партийной работой в этих организациях. Не помогает коммунистам в устранении имеющихся серьезных недостатков.

Центральный райком ВКП(б) г. Кемерово обяжет в корне изменить свое отношение к малочисленным парторганизациям, большие инструктировать секретарей парторганизаций, руководить их работой серьезно и внимчиво.

Н. СТАРКОВ.

Обсуждаем статью тов. Тимофеева

# НЕУКЛОННО УВЕЛИЧИВАТЬ ОЧИСТНОЙ ФРОНТ

В опубликованных статьях тт. Тимофеева и Бурдина поднят вопрос первостепенной важности. Воспроизводство очистного фронта, его постоянное развитие является основной задачей руководителей угольных трестов, шахт и участков. Особенность этого вопроса важен для шахт Амурского рудника.

Горняки треста «Амуроуголь» разрабатывают сложное, сильно нарушенное месторождение со слабыми боковыми породами. Поэтому подготовка новых лав требует проходки большого числа — по количеству и протяженности — различных подготовительных выработок. Это связано с большими затратами на прохождение подготовительных работ.

Для нас этот вопрос является тем более важным, что нервная работа шахт и треста, не выполнение государственного плана на некоторых участках шахты № 9-15 и шахты № 5-7 обясняется, главным образом, отсутствием устойчивого очистного фронта.

Что можно сказать по существу статей тт. Тимофеева и Бурдина об улучшении подготовки очистного фронта? Бесспорно, правы авторы этих статей в том, что надо коренным образом улучшить, конкретизировать планирование подготовительных работ, более обстоятельно подходить к составлению годовых, квартальных и месячных планов. Они правы, что надо исходить при планировании из стремления постоянно увеличивать очистной фронт и, следовательно, увеличивать количество подготовленных к выемке запасов.

При планировании необходимо учитывать геологические факторы: применяемую систему выемки, наличие боковых пород, производственно-техническую базу шахты, участка и т. д.

Чтобы не распылять внимание руководителей, следует планировать и при посещении итогов, учитывать только выработки, вскрывающие новые пласты, выемочные поля, выработки, обеспечивающие подготовку выемочных полей, транспортировку угля из лавы, подачу в лаву материалов. Нужно планировать и учитывать выработки, которые обеспечивают вентиляцию участка и лав.

Проходку так называемой попутной, мелкой нарезки (различного рода скважин, разведочных печей, выработок, вызываемых необходимостью переборки нарушения, и другое), по-моему, учитывать не следует. Учет мелкой и непланированной нарезки создает кажущуюся благополучие в выполнении плана подготовительных работ, дезориентирует руководителей шахт и участков, успокаивает их и ведет к не выполнению плана по выработкам главных направлений.

Приведу примеры. Участок № 3 шахты № 9-15 (начальник тов. Машунин), отрабатывая целиком уклон, за май и июнь прошел 630 метров различных сбоев, печей, штреков и выполнил план подготовительных работ на 219 процентов. Но в то же время участок никакого фронта для выемки добчи не подготовил. Шахта № 9-15 из месяца в месяц проходит по

## Растет счет сверхплановой добычи угля

Во втором квартале горняки треста «Беловуголь» настойчиво боролись за выполнение обязательств. Только один третий участок шахты «Пионерка» (начальник участка тов. Васильев) за шесть месяцев выдала гора сверх плана на сотни тонн угля. Почти столько же сверхпланового угля имел на своем счету и горняки восьмого участка.

Вся шахта «Пионерка» дозорно выполняла полугодовую программу и выдала за шесть месяцев десять тысяч тонн угля сверх плана.

С таким же напряжением труждаются и горняки шахты «Бабановская» (начальник шахты тов. Хорин). Эта шахта также успешно выполнила полугодовой план и выдала много угля в счет сверхплановой добычи.

Отдельные участки этой шахты — участок № 2, где начальником тов. Гурьянов, и № 4 (нач. тов. Белов) уже

завершают годовые обязательства по сверхплановой добыче угля.

Самым большим достижением горняков этой шахты является значительное увеличение добычи коксующихся углей. План по коксующимся углам шахты перевыполнен, хотя раньше он из месяца в месяц не выполнялся.

Сейчас на шахтах рудника с новой силой развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу «Дня шахтера». Следуя примеру передовых шахтеров Кузбасса, горняки лучшего участка шахты «Пионерка», которым руководят тов. Левченко, на днях пересмотрели ранее принятые обязательства и решили в честь «Дня шахтера» выдать дополнительные сотни тонн угля сверх плана.

Весь коллектив шахты решил выполнить годовые обязательства не к 29 августа, как было предусмотрено ранее, а к 1 августа и, кроме того, выдать ко

«Дню шахтера» еще пять эшелонов

добычи угля.

Своё обязательство шахтеры претворяют в жизнь. Забойщик 15 участка тов. Чобаренко все дни — 170 процентов нормы выработки на 150—170 проц., а наводчика забойщика этого же участка тов. Дарин

дает 200 проц. нормы.

Бригады наводчика забойщиков тт. Прокудина (участок № 3), Тисякова (участок № 11) и Недорезова (участок № 10) ежедневно выполняют план на 116—130 процентов. На таком же уровне работают забойники и наводчика забойщиков тт. Устинцев, Хахин, Кайгародцев, Морозюк и Бофтан.

Успешно выполняют принятые обязательства проходчики тт. Манжесов и Широков, Дружинин и Кабодеев. Они ежедневно дают по полторы—две сменные нормы.

В. ЧИРКОВ.

кии плохо очищают муфель от шлака, который остается после процесса дестилляции. Шлаки разделяют стенки муфеля, и он выходит из строя.

У Шадрина же обстоит иначе. Процесс дестилляции в последние годы из-за недостаточного качества муфеля идет при температуре более низкой, чем в дооценном времени, и шлаки после процесса остаются не в жидком, а вязком состоянии. Шадрин, чтобы улучшить процесс дестилляции, тщательно очищал муфель.

Попов заметил, что Мжатых, старый рабочий, отстает от технологии: неравномерно трамбует шлаки в муфеле, что ухудшает процесс дестилляции. Попов увидел, что Ахмедов плохо промывает фасад печи. А плохая промазка ведет к прогарам. Пары цинка не попадают в конденсатор и горят в печи. Такой работой, конечно, не увеличишь извлечение цинка из агломерата.

Боецое соревнование, начатое по инициативе соревнования, подняло людей на борьбу с производственными потерями.

Бригадир печей коммунист Попов как-то заявил, что он намерен обогнать Пузанова. В цехе этому не поверили и заявили Попову отписаться не necessary. Показания Пузанова казались многим недостоверными. В этом были уверены и сам Пузанов.

Но Попов не шутил. Он начал присматриваться к работе плавильщиков, изучал причины плохой стойкости муфеля. Прежде всего Попова заинтересовало, почему на одной и той же печи муфель у Шадрина стоит дольше, чем у Чашкина.

Качество, Степан Иванович, — жаловался Чашкин, — не первый год рабо-таю, знаю.

Чашкин работал много лет. Все же Попов, человек фронтовой вынужки, не отступил. Вскоре он заметил, что Чаш-

кин плохо очищает муфель от шлака, который остается после процесса дестилляции. Шлаки разделяют стенки муфеля, и он выходит из строя.

У Шадрина же обстоит иначе. Процесс дестилляции в последние годы из-за недостаточного качества муфеля идет при температуре более низкой, чем в дооценном времени, и шлаки после процесса остаются не в жидком, а вязком состоянии. Шадрин, чтобы улучшить процесс дестилляции, тщательно очищал муфель.

Попов заметил, что Мжатых, старый рабочий, отстает от технологии: неравномерно трамбует шлаки в муфеле, что ухудшает процесс дестилляции. Попов увидел, что Ахмедов плохо промывает фасад печи. А плохая промазка ведет к прогарам. Пары цинка не попадают в конденсатор и горят в печи. Такой работой, конечно, не увеличишь извлечение цинка из агломерата.

Боецое соревнование, начатое по инициативе соревнования, подняло людей на борьбу с производственными потерями.

Бригадир печей коммунист Попов как-то заявил, что он намерен обогнать Пузанова. В цехе этому не поверили и заявили Попову отписаться не necessary. Показания Пузанова казались многим недостоверными. В этом были уверены и сам Пузанов.

Но Попов не шутил. Он начал присматриваться к работе плавильщиков, изучал причины плохой стойкости муфеля. Прежде всего Попова заинтересовало, почему на одной и той же печи муфель у Шадрина стоит дольше, чем у Чашкина.

Качество, Степан Иванович, — жаловался Чашкин, — не первый год рабо-таю, знаю.

Чашкин работал много лет. Все же Попов, человек фронтовой вынужки, не отступил. Вскоре он заметил, что Чаш-

## Достойно встретим «День шахтера»

### Выполнены взятые обязательства

Горники шахты № 9-15 готовят достойную встречу «Дню шахтера». С каждым днем увеличивается число забойных бригад, досрочно выполнивших свои годовые обязательства.

Вслед за передовыми коллективами горняков участков, которыми руководят тт. Лукошкин, Осач, Скоробогатов, Шапунов, в число передовиков выходят забойные бригады тт. Галыгина, Репитова, Бугаева, Искандарова, в первой декаде июня закончившие выполнение годовых обязательств.

Забойные бригады тт. Галеева, Безденежных, Мусафина, завершив выполнение годовых обязательств, данных в письме товарищу Сталину, в первой половине июня отправили в подарок металлургам Кузбасса более эшелона сверхпланового коксующегося угля.

Существенным недостатком является неудовлетворительная работа геологомаркшейдерской службы. Работники этой службы несвоевременно контролируют прохождение подготовительных работ, несвоевременно, а часто и ошибочно дают направление проходки. Слабое предварительное изучение полей ведет в проходке большого числа ненужных, бросовых, выработок, к значительным материальным затратам и потерям времени. На шахтах, на которых в прошлом году проходено 450 метров ошибочно заложенных, недоброкачественных разведочных выработок, обошедшихся в 50 тысяч рублей.

Для того, чтобы создать на шахтах устойчивый очистной фронт, нужно, наряду с улучшением планирования подготовительных работ, решительно изменить организацию труда в подготовительных забоях. Надо эти забои укомплектовать рабочими на все три смены, закрепить за забоями бригады, использовать машину для выемки угля забойными бригадами.

Подготовительные забои должны в первую очередь обеспечиваться породняком под уголь и породу, материалами длякрепления и настильными путями, оборудованием. Надо решительно улучшить качество подготовительных выработок.

Рабочий пост газеты «Кузбасс» на шахте № 9-15: С. КРАСИЦЫН — помощник гл. инженера, М. ПУЛИН — секретарь шахтовой многотиражки, В. НЕКРАСОВ — почетный шахтер, бригадир забойной бригады 3-го участка, И. ГНЕЗДИЛОВ — почетный шахтер, забойщик 26-го участка.

■ ■ ■ ■ ■

на передовом угольном участке

ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКИЙ, 15 июля. (Нарк. «Кузбасса»). Горники участка, которым руководит тов. Абышев, в июне вышли на первое место по шахте имени 7 ноября.

В июле шахтеры увеличили свою обязательства и работают по графику циклическости. С начала месяца участок выдал шесть эшелонов тоцнива.

Шахтеры смены горного мастера Самсонова перевыполнили задание в полтора, а иногда и в два раза.

■ ■ ■ ■ ■

### Соревнование щитовиков шахты „Северная“

Два месяца назад участок № 10 счел, что ли не самым отставшим на кемеровской шахте «Северная». Угольный комбинат увеличился с каждым

месяцем.

Основная причина отставания заключалась в том, что на участке не было доста-

точного количества кранов, смысла которых не было в сельских клубах. Но они безде-

ствуя. Пример показывает заведующий отделом культурно-просветительной работы исполнителя тов. Яковенко, который вместе руководства культурно-просветительными учреждениями занимается своим личным хозяйством и, не бывая в селах, совершенно не оказывает помощи сельским клубам и избы-читальням. Не помогает им и заведующий районным Домом культуры тов. Александровский.

В Сары-Чумыском, Мунайском и Белоярском сельсоветах избы-читальни

заполнены зерном. В Широколуговском и Красногорском сельсоветах избы-читальн

иет совсем. В Кузедеевском и Калганской избы-читальнях нет заведующих.

В Аильском сельском клубе есть библиотека, насчитывающая более 3 тысяч книг. Однако колхозники книгами не пользуются, так как библиотека всегда на замке. Художественная самодеятельность здесь не организована. Несмотря на это, что села Айя находятся на расстоянии одного километра от районного центра, тов. Яковенко не был там ни разу и ничем не помог завести сельский клуб.

Все надежды — на старый Дом культуры. Но этого лишил складское помещение, притом с прогнившим крышией. Фойе зрителей застыло затянуты паутиной. На стенах нет ни одного портreta лучших людей страны, ни одного монументального лозунга. Словом, нет ничего, за исключением двух копий с картины, выполненных человеком, не понимающим вообще, что такое живопись.

Зато в одних из комнат Дома культуры разместилась пивоварня.

Нередко в Доме культуры привозят хорошие кинофильмы, как, например, «Линия». За тех, кто в море, и другие. На демонстрации их безобразно. Несмотря на это, что село Айя находится на расстоянии одного километра от районного центра, тов. Яковенко не был там ни разу и ничем не помог завести сельский клуб.

К счастью, в Айе есть старый Дом культуры, в Широколуговском сельсовете около 8 лет колхозники не видели кинофильмов. Заведующий районной конторой кинофикации тов. Петров идет по линии наименее сопротивления: он обслуживает колхозы, расположенные вокруг районного центра.

Жалуются колхозники и на плохую доставку газет. В колхоз «Двенадцать лет Октября» в Первый и Второй Бенжерских сельсоветах избы-читальни.

К счастью, в Айе нет зерна и нет сельских клубов.

Все надежды — на старый Дом культуры, в Широколуговском сельсовете около 8 лет колхозники не видели кинофильмов. Заведующий районной конторой кинофикации тов. Петров идет по линии наименее сопротивления: он обслуживает колхозы, расположенные вокруг районного центра.

Жалуются колхозники и на плохую доставку газет. В колхоз «Двенадцать лет Октября» в Первый и Второй Бенжерских сельсоветах избы-читальни.

На счастье, в Айе есть старый Дом культуры, в Широколуговском сельсовете около 8 лет колхозники не видели кинофильмов. Заведующий районной конторой кинофикации тов. Петров идет по линии наименее сопротивления: он обслуживает колхозы, расположенные вокруг районного центра.

Жалуются колхозники и на плохую доставку газет. В колхоз «Двенадцать лет Октября» в Первый и Второй Бенжерских сельсоветах избы-читальни.

На счастье, в Айе есть старый Дом культуры, в Широколуговском сельсовете около 8 лет колхозники не видели кинофильмов. Заведующий районной конторой кинофикации тов. Петров идет по линии наименее сопротивления: он обслуживает колхозы, расположенные вокруг районного ц

